

Uredništvo v Gornji Radgoni, Spod. Griz šte. 7, I. nadstropje. Rokopisov ne vrača.

.....
zhaja vsak četrtek jutraj in stane s poštnino vred za celo leto 24 Din, za pol leta 12 Din, za četrt leta 6 Din.

Posamezna številka 75 p

Poštnina plačana v Gornji Radgoni.

MILICINSKA STRAŽA

GLASILO OBMEJNIH SLOVENCEV

Upravništvo v Gornji Radgoni, Spod. Griz šte. 7, I. nadstropje. Telefon šte. 7.

.....
Inserati: Ena šeststolpna pettivrsta (prostor 3 mm visok in 42 mm širok) 75 p. Pri večkratni objavi primeren popust. Posamezna številka 75 p

II. šte.

Gornja Radgona, dne 15. marca 1923.

V. leto.

Mi hočemo: Urejeno, moderno državo, avtonomijo Slovenije, popolno enakopravnost in ohranitev verske šole!

V ofenzivi smo. Vojska je mobilizirana, orožje očiščeno, nabrušeno. Z bliskovito naglico se bliža dan glavne, odločilne bitke. Nam nasproti stoji deveteroglavi zmaj, mi pa se smehljamo samozavestno in mirno v svesti si popolne zmage. Borba bo ljuta in tudi ne. Vsak vojak bodi na svojem mestu in zmaga mora biti naša. Vsak bojevnik Slovenske ljudske stranke nosi v svojem srcu neomahljivo zavest, da je vsako, tudi najmanjše zanemarjanje dolžnosti smrten greh pred lastno vestjo, pred Bogom, pred narodom, pred domovino in njeno bodočnostjo. Vsaka bitka ima svoj cilj.

Kaj hočemo mi?

1. Moderno urejeno državo! Že stari Rimljani so rekli: *Salus rei publicae suprema lex esto!* (t. j. Blaginja države nam bodi najvišji zakon!) Dasi od zlobnih nasprotnikov, ožigosani kot državni nevarni element, se smemo ponášati s programom, ki je v bistvu mnogo bolj resnično državotvoren kot pa programi in delo nam nasprotnega tabora, ki preži z devetimi strankami na nas! Mi se ne bomo. Vse za državo, je naše geslo.

Zakaj?

Brez države je človek človeku zver. Država pa ima postave, ima moč, je poklicana, da čuva pravico, da kaznuje krivico, da brani slabotne pred nasilneži.

Brez države je človek divjak. Država je poklicana, da skrbi za potrebno izobrazbo, da znamo pisati, brati, računati, da se izobražujemo v svoji stroki.

Brez države je človek strgan in lačen berač. Zakaj država skrbi za promet, prevaža kruh iz daljnjih krajev, prevaža obleko, prevaža potrebno orodje.

Uniči državo, njene postave in njeno moč, in kdo bo še prideloval kruh, kdo bo izdeloval obleko, kdo orodje? Kdo, če bi pa nič ne bilo varno pred ropom in nasiljem.

Zato je dobrourejena država naša „suprema lex“, naš najvišji zakon. Dobrourejena država je najvišje dobro skupnosti, slabourejena država največje zlo, največja škoda. Zato hočemo pravično, moderno zakonodajo; kajti ena sama slaba postava naredi državljanom milijonsko in milijardsko škodo. (Vzglede se čutijo kaj živo na hrbtu slovenskega naroda.) Ena slaba postava lahko uniči cele stanove, ne samo družine, lahko zamori duše tisočerih državljanov, lahko polagoma uniči — državo in ž njo vse državljanje.

Zgodovina zadnjih štirih let nam govori te besede; kajti dobili smo nešteto slabih, nazadnjaških postav, ki so našo mlado, krepko, življenja zmožno državo namesto dvignile, spravile na rob propada — — —

Zato kličemo ob dvanajsti uri: Še je čas, da se rešimo, da odstranimo vse izkoriščevalce in verižnike! Še je čas, da rešimo — državo popolnega propada! Zato je tudi naša sveta dolžnost, da na

dan volitev, na dan naše glavne ofenzivne bitke vržemo našega deveteroglavega nasprotnika s tem, da glasujemo vsi za Slovensko ljudsko stranko, ki ima **2. (drugo) škrinjico** z imenom prvoboritelca za našo državo: dr. Anton Korošec.

Pri tem boju pa je naše najvišje geslo: Nikomur hlapci! Nočemo odvisnosti, nočemo kuratorjev, nočemo jerobov in izkoriščevalcev, hočemo svobodno državo z zdravimi, modernimi, resnično naprednimi zakoni s popolno enakopravnostjo. Iz te zahteve je povsem naravna druga:

2. Hočemo popolno avtonomijo! Lepo, kratko in jedrnatno pravi o tej zahtevi „Domoljub“:

„Država naj se sama vlada, državljani naj si sami delajo postave, kakršne so zanje primerne in koristne. Polnoletni smo, ne potrebujemo jerobov, da na mesto nas delajo postave, ki so samo velika in široka korita, vodeča iz cele Jugoslavije v brezdanje jerobske žepe. Trije bratje, polnoletni in svobodni so se priženili v skupno hišo, veliko, prostorno in bogato. Vsak ima svojo družino, svojo kuhinjo, svojo kaso, svoj domači red, vsak po svoje obdelujejo svoje posestvo — skupen nam je samo najpotrebnejši hišni red, skupna nam je nevarnost, skupna bramba, skupna medsebojna pomoč v stvareh, kjer en sam težko kaj premore. Kateri brat bo zavrgel svojo družino in svojo kuhinjo in svojo kaso in svoje posestvo ter se bo udingal brezpravnega hlapca drugemu, četudi telesno močnejšemu bratu?“ Med nami vladaj resnična bratovska ljubezen, širokoprсна strpljivost, velikopotezna vzajemnost in harmonična, popolna enakopravnost. Vse to pa se le da doseči z našo zahtevo po avtonomiji, po samoupravi Slovenije kot sestavnega dela velike kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev. — Zato glasujemo vsi za SLS, edino avtonomistično stranko. — Naša škrinjica je **druga**.

3. Ohranitev verske šole!

V prihodnjem državnem zboru se bo delala šolska postava. Če bo ta postava slaba, brezverska, bo uničilo tisoče in tisoče mladih ljudi na duši in telesu, kakor se je to zgodilo na Francoskem in kakor se to godi v Ameriki v obliki, ki v človeku vzbujajo grozo. Brezverska šola занесе v družine in človeško družbo strašen moralen propad, gnilobo, ki je v stanu slovensko ljudstvo, ki je itak maloštevilno, popolnoma uničiti. Dajte Slovincem za dva rodu brezversko šolo in tretjega rodu — ne bo več. Vzemite človekovi duši vero, vzemite slovenski hiši in šoli križ, vzeli ste ji vse!

Naša zastava je razvita. Bojne čete so pripravljene na ljuto bitko. Sovražnik se ponekod že vmika, previdno, osramočeno, vendar sika v nas devetero kač in nam preti s poginom. Toda ta pretinja je kakor klicanje onemoglosti.

Prva zmaga nam ne bo prinesla zlatih gradov, toda strnila bo naše vrste, da bo druga in končna zmaga sijajnejša.

Deveteroglavi sovražnik bo sicer poražen, vendar ne bo miroval in treba bo podvojenih moči, da ga pri drugi in končno veljavni bitki vržemo enkrat za vselej. —

Govorili smo. Sedaj pa na delo! Vsak naš mož mora na volišče! Vsak glas je dragocen ker gre za dragocene zahteve! Vsi oddajmo naše kroglice v **2. (drugo) škrinjico** z belo-modro-rdečim križem in z imenom: Dr. Anton Korošec!

Živela avtonomna Slovenija!

Kdo bo izvoljen?

To vprašanje si stavimo mnogi, ki nimamo prilike, da bi brali „Uradni list“. Da bodo ljudje še malo bolj zbegani, skrbi Kmetijski list, ki trdi, da SLS kandidira kmete na takih mestih, kjer ne bodo izvoljeni. Zato se nam zdi prav, da stvar pojasnimo. Zakon pravi:

Izid volitev o volivnih okrožjih se ugotavlja takole:

Skupno število glasovalcev se razdeli s številom poslancev, ki spadajo na to volivno okrožje, zvišanim za število 1. Dobljeni količnik se vzame za prvi volivni količnik. Liste, ki niso dobile niti toliko glasov, da je v njih obsežen volivni količnik, se ne upoštevajo pri porazdelitvi posameznih mest.

Z ostalimi listami se izvrši račun takole: Število glasov, ki jih je dobila vsaka lista, se razdeli z 1, 2, 3, itd., do številke, ki jih je voliti v dotičnem volivnem okrožju. Od števil, dobljenih s takim deljenjem se vzame toliko največjih, kolikor je v dotičnem volivnem okrožju voliti poslancev in po njih so dodele poslanci posameznim kandidatnim listam.

Mandati, ki pripadajo eni listi, se dodele posameznim kandidatom iz te liste, pričnši pri nosilcu po vrsti okrožnim kandidatom, po številu dobljenih glasov; glasovi, dobljeni za enega kandidata se seštejejo. Ako dobi kandidat, ki je bil kandidiran v dveh okrožjih, toliko glasov v vsakem okraju posebe, da bi bil po volivnem izidu izvoljen v obeh srezih, se proglasita za izvoljena on in njegov namestnik in šele potem se dodele kandidatom prihodnja mesta.

To so glavna tozadevna določila zakona. Napravimo račun:

Recimo, da je glasovalo 60.000 ljudi; razdeliti je 10 poslanskih mest in za ta mesta se puli 8 strank ali 8 škrinjic, izmed katerih je vsaka dobila takole glasov:

Lista A je dobila 30.000 glasov, B 7400, C 6600, D 4800, E 3600, F 2800, J 2600, H 2200. Skupno število glasovalcev je 60.000, delimo s številom poslancev 10, zvišanim z 1, dobimo količnik 5494.

Sedaj poiščimo največjih 10 števil, ki smo jih dobili pri gornjem deljenju. To so: 30.000, 15.000, 10.000, 7500, 7400, 6600, 5000, 4285, 4750. Iz tega sledi, da pripade listi A 8 mandatov, listi B en mandat, listi C en mandat, vse druge liste pa so odšle praznih rok.

Kateri kandidati na listah A, B, C bodo pa sedaj izvoljeni? Gleda list B in C je lahko, dobila samo vsaka po en mandat. Izvoljen je torej samo nosilec vsake liste.

Liste, ki niso dosegle količnika, odpadejo brez mandata in ostanejo samo še liste A, B in C.

Delimo torej glasove, ki jih je dobila vsaka teh list:

A 30.000 : 1 = 30.000, 30.000 : 2 = 15.000,
30.000 : 3 = 10.000, 30.000 : 4 = 7.500,
30.000 : 5 = 6.000, 30.000 : 6 = 5.000,
30.000 : 7 = 4.285, 30.000 : 8 = 3.750,
30.000 : 9 = 3.333, 30.000 : 10 = 3.000,
B 7.400 : 1 = 7.400, 7.400 : 2 = 3.700,
4.700 : 3 = 2.466 itd.
C 6.600 : 1 = 6.600, 6.600 : 2 = 3.300,
6.600 : 3 = 2.200 itd.

Lista A pa dobi 8 mandatov, torej je izvoljenih poleg nosilca liste še 7 okrajnih kan-

dida ov. In sicer so izvoljeni tisti okrajni kandidati, ki so v svojih okrajih dobili na dotični kandidni listi največ glasov.

To bi bil nekak osnovni primer. Zakon predvideva še slučaje, če nobena lista ne doseže količnika ali če ga doseže ena sama. To menda v Sloveniji ne bo prišlo v poštev.

Slovensko ljudstvo pa bo 18. marca pokazalo, da zanj danes ne obstojajo nikaki komplicirani volilni računi.

Vsi poštene Slovenci bomo volili **drugo** škrinjico, **druge** liste, **eno** stranko.

Kandidati naše Slovenske Ljudske stranke.

V volilnem okrožju Maribor—Celje, Prekmurje—Mežiška dolina.

Zbori zaupnikov Slovenske ljudske stranke iz posameznih okrajev in glavni zbor iz cele Slovenije v Ljubljani je izbral kot kandidate za volitev narodnih poslancev dne 18. marca 1923 naslednje može:

Nosilec liste ali voditelj kandidatne liste je:

Dr. Anton Korošec,

narodni poslanec v Mariboru.

Okrajni kandidati so:

1. Za volilni okraj Murska Sobota:

Šiftar Geza,

posestnik v Martjancih pri Murski Soboti,

namestnik:

Nemčić Matija,

trgovec v Križevcih.

2. Za volilni okraj Dolnja Lendava:

Klekl Jožef,

narodni poslanec v Črenšovcih,

namestnik:

Dr. Karl Šabec,

odvetnik v Dolnji Lendavi.

3. Za volilni okraj Brežice:

Škoberne Jožef,

narodni poslanec in župan v Dovškem pri Rajhenburgu,

namestnik:

Cerjak Jožef,

trgovec in posestnik v Artičah.

4. Za volilni okraj Celje:

Krajnc Davorin,

narodni poslanec v Veliki Pirešici,

namestnik:

Uranjek Jakob,

rudar v Megojnici pri Grižah.

5. Za volilna okraja Konjice in Ljutomer:

Dr. Jožef Hohnjec,

narodni poslanec Mariboru,

namestnik:

Gologranc Franc,

župan v Konjicah.

2. škrinjica z belo-modro-rdečim križem je naša!

6. Za volilna okraja Laško in Prevalje:

Kugovnik Jurij,

posestnik in kovač v Prevaljah,

namestnik:

Hrastnik Mihael,

posestnik v Brstniku pri Laškem.

7. Za volilni okraj Maribor desni breg:

Falež Štefan,

posestnik v Orehovi vasi pri Slivnici,

namestnik:

Hinko Gril,

posestnik v Slov. Bistrici.

8. Za volilni okraj Maribor mesto in levi breg:

Franjo Žebot,

narodni poslanec v Mariboru,

namestnik:

Hinko Faneli,

postestnik v Partinju.

9. Za volilna okraja Mozirje in Slovenjgradec:

Pušenjak Vladimir,

narodni poslanec v Mariboru,

namestnik:

Steblovnik Martin,

župan in posestnik v Šmartnu na Paki.

10. Za volilna okraja Ormož in Ptuj:

Vesenjak Ivan,

profesor v Mariboru,

uamestnik:

Bedjanič Andrej,

župan in posestnik v Obrežu pri Središču.

11. Za volilni okraj Šmarja:

Vrečko Jakob,

posestnik na Ponikvi ob južni železnici,

namestnik:

Počivalnik Josip,

posestnikov sin v Imenem.

Kdor je in hoče biti:

Proti davčnim krivicam centralizma!

Proti gospodarskemu izmozgavanju!

Za zakonodajno avtonomijo Slovenije!

Slovenski vojaki naj služijo doma!

ta vrži svojo **2.** škrinjico!

Volilni vestnik.

Volilne dobrote! Radikalni listi poročajo, da dobijo revne kmetske občine brezobrestno posojilo v znesku 2 milijonov, viničarji dobijo 1 milijon 400.000 kron ter krave. Le vzemite denar, krave in blago. Saj je Slovenija samo v preteklem letu plačala samo 100 milijonov več, kakor je predvideno po visokih davkih. — Vzemite z levo roko vaš denar, z desnico pa vržite krogeljico v svojo 2. (drugo) škrinjico!

Do poslednjega moža. Velika avtonomistična vojna se je začela. Centralizem je samo napol zasadil svoje kremplje v Slovenijo, njeno gospodarstvo, njeno šolstvo, njeno kulturo, njeno uradništvo in že nam skozi tri leta pije našo kri v požirkih. Že ima nastavljene svoje kremplje, da jih drugič zasadi v naše telo, toda globlje, naravnost v naše osrčje — in tedaj bo po nas. Velika avtonomistična vojna proti najkrutejšemu sovražniku, ki ga pozna žalostna slovenska zgodovina, proti centralizmu, se je začela. Koliko časa bo trajala, ne vemo. Vemo pa, da stojimo tik pred prvo bitko, ki še ne bo končna, pač pa odločilna. Za vsako veliko vojno, kjer gre za biti ali nebiti celega naroda, pa je treba mobilizacije vseh sil. Centralizem je močan, centralizem je zvit, je spreten, je brezobziren, je bogat, je hudoben — boj z njim ne bo igrača. Cesar ne bo mogel doseči z lastno močjo, bo skušal z izdajalci in vohuni. Zato ne sme nihče misliti: šlo bo tudi brez mene. Kadar je tvoj dom v nevarnosti, da se podre nad tabo in pokoplje tebe in tvojo družino pod sabo — in ta slučaj je sedaj, ko se podira Slovenija nad nami — tedaj ne bo nihče premišljeval, ali je potreben ali ni potreben. Kadar gori cela hiša, tedaj je vsak potreben. In Slovenija gori, centralizem je zažgal in pogorelo je vsakomur že prav veliko. Rešimo svojo hišo. Steherni volivec na volišče! Naši zaupniki in vsi naši pristaši naj natančno gledajo na to, da nihče ne ostane doma. Že nas je enkrat naša zaspanost in nezavednost stala na stotine milijonov, ali naj nas zdaj na tisoče milijonov?

Državni nameščenci se opozarjajo na resolucijo, ki se je sklenila na velikem shodu SLS v Gornji Radgoni, kjer je bilo prisotnih nad 400 ljudi.

Znani mnogobarvni radikal Filip Jurkovič, ki se razume na „Vorschuss“ za „lifranje“ galice, lovi — invalide in viničarje. Vsa leta, kar obstoji Jugoslavija, je bila srbska radikalna stranka na vladi v Beogradu. Njen vodja je stari Pašič. Dosedaj se radikalna stranka še nikdar ni spomnila revežev v Sloveniji. Niso nas hoteli poznati. Sedaj, ko so volitve pred durmi, pa bi srbski radikali radi lovili volilce v Sloveniji s tem, da tik pred volitvami mečejo obljube ne levo in desno. Viničarjem niso hoteli dati prej niti cenejših živil, ne obleke, ne obuvala, ne zemlje. Sedaj kar nagloma obljublajo čez 1 milijon kron za nje in še krave povrh. Po volitvah pa jih zopet celo vrst let ne bodo poznali. Igra, ki jo igrajo radikali iz Srbije v Sloveniji, je grda igra. Mi pa pravimo: Viničarji, le vzemite, kar vam ponujajo radikali in njihov plačani hlapec Jurkovič. Vse vzemite, kar vam ponujajo, volilno krogeljico pa spustite v škrinjico št. 2. (drugo). Saj denar, ki ga bodo delili, je denar iz Slovenije. Ta denar ni last srbskih radikalcev, ampak

Arbogast Reiterer. O. T.—r.

Skrivnostni glasovi iz drugega sveta.

(Dalje.)

Tudi spiritisti ne bodo mogli te Cerkev, „ki je nad človeštvo prinesla neizmerno gorja,“ kakor pravijo, kljub vsem dobro mišljenim prizadevanjem iztrebiti s sveta, ker je Kristus rekel: „Jaz ostanem pri vas do konca sveta... Ti si Peter, to je skala, in na to skalo bom pozidal svojo Cerkev in peklenska vrata ji ne bodo premagala.“ Torej bo ta hudobna Cerkev kljub najboljši volji spiritizma jo iztrebiti obstojala dalje in častno usodo svojega Učenika, namreč preganjanje, prenašala dalje kot zanesljiv znak do konca dni. „Ako so mene preganjali, bodo preganjali tudi vas... Če se to zgodi na zelenem lesu, kaj se bo šele zgodilo s suhim?“

Olhaverjev spirit razlaga dalje: „Cerkveni sestavi so na smrt bolni in velika ovira za napredek človeštva. Radi sovražne in nestrpljive obrambe svojih že zdavnaj nevzdržljivih verskih resnic so kulturi nasprotni. Radi tega je prav, če duhovščini odvzamemo božje poslanstvo, ki si ga prisvaja. Potem ko je astronomija dokazala, da je naša zemlja komaj peskovo zrnce

v svetovnem prostoru, je postalo smešno, če si duhovščina lasti pred ljudmi vlogo zaupnika in svetovalca stvarnika tega nedoumljivo velikega sveta... Takih solnc smo našli že približno na stotine milijonov... Tako veliko in vzvišeno je delo božje.“

To pač vedo tudi duhovniki in zato molijo vsak dan: „Benedicite omnia opera Domini Domino. Hvalite Gospoda in častite ga, hvalite Gospoda, njegovo ime; molite Gospoda v njegovem dvoru. Glas Gospodov čez vode; glas Gospodov doni z močjo, glas Gospodov v slavi... Tam stoluje Gospod kot kralj večnosti. Hvalite vsa dela Gospodova Gospoda.“ Ti strašni duhovniki računajo celo z možnostjo, ki jo zastopajo astronomi, da snov, ki je Bog iz nje napravil milijarde svetov in solnc, še mogoče niti ni porabljena, ampak da vseмир v svojih neskončnih globinah še vedno poraja nove svetove. Ti duhovniki vedo, da kroži že znanih sto milijonov solnc z še neznanimi, milijonkrat številnejšimi solnci okoli onega osrednjega solnca, ki stoji neizmerno daleč v brezdanjih globinah prostora, vsa ta solnca in vsako posamezno s svojimi planeti. Ta duhovščina se klanja neizmernemu božjemu veličastvu, ki ji ni stavljenih mej ven v daljni neizmerni vsemir, ki se pa tudi ne da omejiti na znotraj naproti malemu, tako da je Bog blizu tudi naj-

manjši stvarci in od nje zahteva spoštovanje, ljubezen ter izpolnjevanje dolžnosti; in te izrazne spoštovanja in dolžnosti učijo duhovniki. Vključeno je v pojmu neskončnosti najpopolnejšega in najvišjega duha, da nima mej ne nazven v neizmernost, ne naznotraj k neznanemu. Duhovniki vedo dobro, da Bog sam neskončno modro vodi in vlada vse stvarstvo in da ne potrebuje njihovega sveta. Ponižno se pokoravaju težkemu naročilu: „Pojdite k vsem narodom in učite jih vse izponjevati in jih krščujete...“, in če stojijo v molitvi in daritvi ob oltarju, izvršujejo priprosto naročilo: „Delajte to v moj spomin.“

Slišati pa še moramo iz Tomfohrdejevih ust tudi besede, ki so nakaza krona k njegovim izvajanjem: „Ni nikakšnega dvoma več, da je Cerkev le še borba za besede in da je zamorila vero v nesmrtnost, mesto da bi jo poživila.“

Isti Tomfohrde, ki je v življenju razvijal take misli, nastopa sedaj v slovitom spiritistič-krožku na Wilhelmsburgu kot vodilni duh ter razvija kot tak prav isto modrost, potrjujoč besede Swedenborga: priljubljeni nazorji gredo s človekom na oni svet in le z veliko težavo se jih iznebi.

(Dalje prihodnjic.)

slovenskih davkoplačevalcev. Za srbsko radikalno stranko se peha neki Filip Jurkovič. Pravi, da je viničar, kmetovalec, invalid in še marsikaj. Bog nas varuj takih viničarjev, kot je Filip Jurkovič. Pri vseh strankah je že bil, kar jih je še v Sloveniji. Plačan je od Srbov, da bi uboge Slovence preslepil. Kdor hoče, da bomo Slovenci hlapi, ta naj le gre z Jurkovičem k srbski stranki. Kdor pa hoče, da bo Slovenec sam svoj gospod na slovenski slovenski zemlji, ta pa naj vrže svojo krogeljico v drugo škrinjico.

Naši shodi, na katerih je govoril nar. posl. g. dr. Josip Hohnjec so bili prejšnji teden izborni obiskani. Shodi so se vršili v Apačah, Vratji vesi, Lutvercih, Zbigovcih, Radincih, Hrastju-Moti, na Kapeli, danes pri sv. Jurju ob Ščavnici in jutri pri Mali Nedelji in v Gornji Radgoni. — Avtonomistična misel je na zmagovitem pohodu, razpoloženje naših volilcev izborni! — Naši zavedni možje in fantje se ne bodo ustrašili pota in slabega vremena ter bodo polnoštevilno prišli na volišče in oddali svojo krogeljico v škrinjico SLS, ki je druga.

Tedenske novice

Vsem, ki imajo prepričan na ducate. Sv. vera nas uči: „Le eno dušo imaš, če to izgubiš, druge več ne dobiš“. In današnja volilna borba nas uči: Le z eno volilno krogeljico boš volil, če to vržeš v napačno škrinjico, z drugo svoje zmote popraviti ne boš mogel. Toraj tisti, ki se štulijo tu pa tam med „klerikalce“, odnosno posedajo razne funkcije n. pr. pri „Strokovni zvezi“, pač ne bodo mogli voliti s kakšnimi narodnimi socijalci, če tudi tam držijo za kako metlo, itd. Vsem veljaj pravilo spredaj omenjeno in če bo spustil kdo krogeljico v drugo škrinjico, naj bo prepričan, da je volil pravo in sladka mu bo zavest, da je pripomogel k zmagi dozdej trpečega slovenskega ljudstva, ki se bori za svoje pravice pod okriljem SLS.

Madžari ponovno zaprli Seyerja. Semkaj so došle vesi, da so Madžari ponovno aritrali Božidarja Severja. Madžari so zahtevali, da se Sever zamenja za dr. Vargo, ki pa je med tem v subotičkih zaporih. Madžari pravijo, da ta smrt ni bila naravna.

Uradna objava kandidatskih list. „Uradni list“ št. 23 priobčujo vse kandidatske liste za volitve v narodno skupščino, ki sta jih potrdila deželno sodišče v Ljubljani in okrožno sodišče v Mariboru. Potrjenih je bilo skupno 23 kandidatskih list in sicer za volilno okrožje Celje - Maribor 10, za volilno okrožje Ljubljana - Novo mesto 8 in za mesto Ljubljana s Spodnjo Šiško 5.

Zborovanje poslanca dr. Hohnjeca v ljutomerski župniji pretekli teden so izvrstno uspela. Volilci so se povabili na shod povsod odzvali v velikem številu. V nekaterih krajih, kakor v Stročji vasi in na Cvenu je bil obisk izredno velik. Shodi so se vršili v tem redu: torek ob 10. uri predpoldne v Radomerju, popoldne ob dveh v Podgradju, ob petih v Stročji vasi. Sreda, ob desetih na Stari cesti, popoldne ob dveh na Zgornjem Krapju, ob petih na Cvenu. odobravajo vsi brez razlike programa naše stranke in delovanja njenih poslancev. Nasprotne stranke so izgubile še tisto malo število pristašev, ki so jih imele. 18. marca bo škrinjica Ljudske stranke in Kmetske zveze polna, vse druge pa prazne.

Zmagovito razpoloženje SLS v Prekmurju. (Murska Sobota.) Prekmursko prebivalstvo se je z velikim veseljem pripravljalo na prihod dr. Korošca. Pripravljalo se je shod pod milim nebom, kar pa je preprečilo slabo vreme. Shod se je vsled tega vršil v velikim dvorani. Sprejem dr. Korošca v Murski Soboti je bil izredno sijajen. Na tisoče Prekmurcev je došlo v Mursko Sobotu, da vidi in sliši svojega voditelja in borca za svobodo Slovenije. Na shodu sta govorila dr. Korošec in okrajni kandidat za Mursko Sobotu Geza Šiftar. Prekmurci so z velikim odobravanjem sprejeli izvajanja dr. Korošca in so posebno pozdravljali izjavo, da naša stranka

ne bo prej mirovala, dokler ne doseže popolne zakonodajne avtonomije za celo Slovenijo. SLS si je med prekmurskim prebivalstvom pridobila trdna tla posebno tudi radi tega, ker je pokazala na izrazit način konfesionalno spravljivost in konciantnost s tem, da je postavila pripadnika evangeličanske vere Slovenca Šiftarja za kandidata na sigurnem mestu. Na zborovanje so došli vsi župani iz goričanskega in srednjega Prekmurja. — Popoldne se je enakosijajen shod vršil v Beltincih za dolnje Prekmurje. Govorila sta dr. Korošec in voditelj prekmurskega ljudstva kandidat Klekl. Splošno je opaziti v Prekmurju med našimi pristaši zmagovito razpoloženje. SLS ostane v Prekmurju najmočnejša in bo, kakor je soditi po gibanju, dobila pri volitvah veliko absolutno večino.

Dopisi.

Ljutomerske novice. Sokoli ali boste dosledni? Kako neki že poje v svoji himni? „Dom in naše pravo vzeli so nam vrage. Ajmo mi sokoli v boj za staro pravdo!“ Tako nekako. Je sicer pomenljivi verz, kdor si ga zna prav raztolmačiti. In če si ga ne veste, se hočem potruditi ga v prostih besedah razložiti, v kolikor se nanaša za današnje razmere. Gotovo si vsak Sokol predstavlja, ko poje zgorajšnji tekst, da so nam vzeli dom in naše pravice Lahi ali Nemci. (Onkraj meje so upravičeni tako peti) ampak temu ni tako. Mi, kar nas je v SHS državi, smo prepričani zdaj po štiritletnem ujedinenju, da nam hočejo, v kolikor že nam je niso, vzeti ravno tisti, ki se nam štulijo kot brate, namreč srbski mogotci (naroda samega ne mislim). Dom, to je naša Slovenija hočejo oropati njene samouprave, oziroma ji dati takšno, ki bi bila bolj podobna slepi uri, katero mora vsak, če hoče, da bo šla, zmirom rivati. To stoji, Sokoli! In imate priložnost, da izvajate dosledno, kar poje v svoji himni. Mislim, da vam niso neznani naklepi Velesrbijancev. Domovina naša in nje blagor je v nevarnosti popolnega usuznjenja od strani enega plemena, kojega predstavnika sta Pašič in Pribičević. Dne 18. marca vam je dana najlepša priložnost, da se otesete očitane od naše strani, da paktirate z temi navidez brati in to storite s tem, da glasujete s isto stranko, ki ima edino jasno določeni program in to celo v smislu vaše pesmi, zgoraj navedeni, in to je ravno naša Slovenska Ljudska stranka, ki ima drugo škrinjico. Toraj še enkrat: Videli bomo če znate biti dosledni, če ne, pa bomo še le bolj utrjeni v prepričanju, da je vse vaše kričanje in fraze o ljubavi do naše domovine le en prazen lari-fari.

Anton Erjavec.

Radinci. Tu se je vršil v sredo, dne 14. t. m. nad vse pričakovanje lepo obiskan shod. Obsežna dvorana gostilne Rosenberger je bila domala polna. Govoril je okr. kandidat g. dr. Josip Hohnjec o avtonomističnem in socialnem programu Slovenske Ljudske Stranke. Poslušalci, med njimi tudi naši bivši nasprotniki so z vnestjo poslušali g. kandidata. Tudi pri nas se je začelo svitati. Na dan volitev pa pokažimo, da smo odločni pristaši velike SLS, katere avtonomističen drogram nas bo rešil velesrbskega jerobstva. Živela SLS! — Naša škrinjica je 2. (druga).

Hrastje-Mota. Pri nas se je vršil dne 14. t. m.: popoldne zelo številno obiskan shod Slov. Ljudske Stranke. Govoril je vlč. g. dr. Hohnjec, naš kandidat. Njegove jasne besede so spametovale celo nekatere precej trdoglave nasprotnike, nas pa vzdodbudile, da na dan volitev vsi glasujemo za SLS — s tem, da oddamo našo krogeljico v drugo (2.) škrinjico. — Tu je dne 13. t. m. nenadno umrla, zadeta od kapi občespoštovana g. Marija Koller, veleposesnica. Stara je bila 68. let. Pogreb bo v petek, 16. III. Žalujemo zaostalim naše sožalje, duši blage pokojnice pa daj Bog večni mir.

Gornja Radgona. V petek, dne 17. t. m. se vrši v gostilni pri „Veselem kmetu“ politično zborovanje SLS. — Začetek ob 7. uri zvečer. Vsi prijatelji in somišljeniki, ki so bili zadržani in se niso mogli udeležiti nedeljskega shoda se uljudno vabijo, da pridejo.

Gornja Radgona. Prejeli smo in priobčujemo: P. n. uredništvo „Murske Straže“ v Gornji Radgoni. Odbor prostovoljnega gasilnega društva v Gornji Radgoni, je na svoji seji z dne 16. februarja 1923, v smislu § 10. točka 1. in 2. društvenih pravil, g. Josip Jakončič-a, radi dokazanega protidruštvenega delovanja in drugih

nečastnih dejanj, ki jemljejo ugled društvu, od godbe in društva izključil, o čemur se obveščajo vsi člani društva ter društva gasilske župe Gornje Radgonske. V Gornji Radgoni, dne 12. marca. 1923. Župni tajnik: Benj. Dibelčar l. r. Župni načelnik: Karl Šalomon l. r.

Gornja Radgona. Občni zbor „Državne krajevne zaščite dece in mladine v Gornji Radgoni“ se vrši v nedeljo, dne 25. marca t. l. z začetkom ob pol 11. uri v osnovni šoli v Gornji Radgoni z običajnim dnevnim redom. Vsi člani in prijatelji zaščite potrebne mladine celega okraja se vljudno vabijo, da se istega polnoštevilno udeležijo. Ako bi ta občni zbor ne bil sklepčen, se v smislu točke 13. društvenih pravil sklicuje drugi občni zbor za pol ure pozneje, ki je sklepčen pri vsakem številu udeležencev. Odbor.

Gornja Radgona. V nedeljo, dne 11. marca se je vršilo pri nas veliko politično zborovanje SLS, katerega se je udeležilo med 400 ljudi. Na shodu je govoril okrajni kandidat vlč. g. dr. Hohnjec, ki je razlagal bistvo avtonomije. Zbrani poslušalci, med katerimi je bilo tudi nekaj naših bivših nasprotnikov so mirno in napeto sledili jasnim izvajanjem programa Slovenske ljudske stranke, ki je našel povsod simpatičen odmev. Nato so se sprejele sledeče resolucije: Številno zbrani volilci izražajo bivšim poslancem in sedanjim kandidatom Slovenske ljudske stranke popolno zaupanje in zahtevajo, da se kot novoizvoljeni narodni poslanci zavzamejo za sledeče zadeve: 1. Doseči se mora avtonomija Slovenije in njenega ljudstva. Ta avtonomija mora biti popolna samouprava ljudstva. Zahtevamo avtonomne okrajne zastope in najširšo avtonomijo naših občin! Zahtevamo popolno enakopravnost slovenskega jezika! — 2. Z vso vnemo se naj še nadalje bojujejo za revizijo ustave! 3. V zunanji politiki naj vplivajo z vsemi na razpolago stoječimi sredstvi na to, da bo naša zunanja politika politika miru, sprave in strpljivosti med narodi, vzlasti med nami in neposrednimi sosedi, s katerimi se naj sklenejo dalekosežne in trajne gospodarske pogodbe. 4. Raditega tudi zahtevamo, da z vso odločnostjo vedno nastopijo proti vsakemu poskusu novega oboroževanja in poskusom glede podelitve novih tozadevnih kreditov! Militarizma mora biti enkrat konec! 5. Naši vojaki naj služijo v Sloveniji! 6. Posebno naj delajo na to, da se davki znižajo in zadobi davčna politika povsem drugo smer. Davki se morajo izenačiti, odpraviti se pa morajo indirektni davki, trošarina, taksa na vozove itd. 7. Institucija verskih in zasebnih šol mora ostati nedotaknjena! 8. Največjo skrb naj polagajo na bolnišnice. 9. Vsi stanovni naj zadobe v državi možnost, da človeku primerno živijo. **Osobito državni nameščenci, nižji kakor višji naj dobe primerno pragmatiko, ki bo odgovarjala sedanjim potrebam.** — Invalidsko zavarovanje naj se izvede. 10. Viničarski red mora dobiti skoro svojo pravomočnost. 11. Ženska volilna pravica bodi prva naloga, ki se ima izvršiti! 12. Zbrani volilci odločno obsojajo delo centralističnih strank, predvsem takozvano Demokratsko stranko, Samostojno in velikosrbsko radikalno. 13. Posebno zaupanje pa izražamo nosilcu liste, našemu prvobojevniku gosp. dr. Antonu Korošču ter ga prosimo, da vstraja pri težkem boju. Ljudstvo mu bo ostalo vedno na strani! 14. Zagotavljamo našega voditelja, da bomo obmejni Slovenci vsi glasovali za 2. (drugo) škrinjico. Po sprejetju teh resolucij je predsednik zborovanja g. Janez Lančič z zahvalo za obilno udeležbo in s pozivom, naj na dan volitev, dne 18. marca vsi oddajo svoje krogeljice v 2. (drugo) škrinjico — zaključil veličastno zborovanje, ki je dalo jasno spričevalo, da je zmaga na naši strani. Mnogo poprej dokaj zagriženih nasprotnikov je uvidelo, da je SLS — edina in prava ljudska stranka, ki ne obljublja, ampak se bori za pravice slovenskega naroda in njegove svetinje. — Vsi, ki smo prisostvovali lepemu zboru bomo glasovali na dan volitev za SLS, ki ima 2. (drugo) škrinjico!

Apače. Zborovanje nemške gospodarske stranke v nedeljo je imelo klaverni potek. Govornik je govoril kakih 17 minut in se potem poslovil brez upa zmage. Nemci naredi najbolj pametno, da glasujejo za krščanskosocialno ljudsko stranko, katere program jim zajamčuje znatno več, kakor vse druge stranke. Kdor misli trezno na bodočnost, bo oddal svoj glas v 2. (drugo) škrinjico!

Vojaki pišejo. Peč, (Stara Srbija.) Skoro bo došel čas volitve. Volilci, pomislite, da je dan volitev, odločen dan ne le samo za vas, ampak tudi za vaše sinove in brate vojake, ki morajo služiti v tujini, v pusti albanski ravnini. Mi Slovenci vojaki dobro vemo, da je le SLS naša rešitev od teh pustih krajev, kajti le ona je še edina, ki se zavzema za pravice

slovenskega ljudstva in vojake. Le ona stoji trdno na svojem krmilu, katera se ne da prevariti za noben bakšiš, da bi okrenila svoje krmilo na napačno stran. Najuljudnejše pozdrave vsem bralcem „Murske Straže“ pošiljamo slovenski možje in fantje iz daljnje Srbije, ter želimo obilo sreče na dan 18. marca.

Pisma slične vsebine so nam došla iz Otočca, Zaječarja, Skoplja, Bara, Ulcinja. — Upajmo, da klic naših vriih fantov-vojakov ne bo glas vpijočega v puščavi, ampak dramilo vsem volilcem, da glasujejo za veliko avtonomistično Slovensko ljudsko stranko, ki ima drugo škrinjico.

Imaš ti solnčne pege, zajedavce, nabore, ogerce?

Uporabljaljaj Elza obrazno pomado!

Ali želiš imeti lep vrat, obraz in roke?

Uporabljaljaj Elza obrazno pomado!

Ali so ti roke in obraz občutljivi v zimi in vetru?

Uporabljaljaj Elza lilijno-mlečno milo!

Ali želiš imeti kožo belo, mehko, čisto in zdravo?

Uporabljaljaj Elza lilijno-mlečno milo!

Ali se tožiš na izpadanju las, prhuta in osivelost?

Uporabljaljaj Elza pomado za rast las!

Ali želiš bujne mehke in lepe lase?

Uporabljaljaj Elza pomado za rast las!

Ali hočeš biti in ostati lep?
Ali hočeš biti povsod rad viden?
Ali hočeš, da te veseli tvoja slika v zrcalu? Poskusi prave Fellerjeve preparate in kmalu bodeš rekel tudi ti kakor vsi:



To je ono pravo!

Išči v vseh poslovalnicah samo prave Elza preparate od lekarnarja Feller. Naročiš naravnost, tako stane s pakovanjem in poštnino če denar naprej ali po povzetju:

- 2 velika porcelanasta lončka Elza-obrazne pomade 25 Din,
- 2 velika porcelanasta lončka Elza-pomade za rast las 25 Din,
- 4 velike kose Elza lilijnega mlečnega mila 35 Din.

Na te cene se računa sedaj 5% doplatka.

Pisma je natančno adresirati na: EUGEN V. FELLER, lekarnar, STUBICA DONJA, Elzatrž št. 326, Hrvatsko.

ČUDILI

se tudi Vi bodele nizkim cenam, po katerih se prodaje sukno, volna, platno, čefir, modrovina, hlačevina, robci in sploh vsa manufakturna roba v veletrgovini **R. Stermecki, Celje**, katera dobiva stalno velikanske pošiljatve robe direktno iz prvih svetovnih tovarn. **Zahtevajte cenik.**

MEDNA PRODAJ. iz lastnega čebelarstva, ima Kilogram 25 Din. Franc Horvat, Črešnjevci pri Gornji Radgoni.

Samostojen mlinar

za valjni mlin se takoj sprejme. Reflektira se le na dobro izvežbano moč. Samci prednost. Lumir & Drug, Križevci.

Prevozen fotografični atelje

iz lesa in stekla z žične vloge (v razstavnem stanju) z inventarjem vred ima po ugodni ceni na prodaj Roman Rek v Ljutomeru.

Kupi se železna otroška posteljičica (Gitterbett). — Cenjene ponudbe na upravo lista.

HRANILNICA IN POSOJILNICA V RADINCIH

r. z. z n. z.

obrestuje vloge z 5% od sto, || daje raznovrstna posojila in vezane vloge tudi višje, || izplačuje dvige brez odpovedi.

račun ček. urada št. 12.168.

Uredništvo: „Murska Straža“. — Urejuje: Uredniški odbor. Oblastem odgovoren: J. Kovačič. — Tisk: Tiskarna Panonija v Gornji Radgoni.

Apače. Znani „kandidat“ na razpoloženju Filip Jurkovič jo je v nedeljo temeljito skupil. Revez ni mogel niti govoriti; komaj je odprl usta je slišal od svojih pristašev: Abzug Bauernschreck, Schuft — in še več takih lepih priimkov. Tako mine slava tega sveta... „Doma bi ostal, pa bil bi zdrav!“ (Tako sta namreč iz previdnosti napravila „oberradikala“ Potzinger in Ivanuša).

Apače. Radikalska nesramnost. V nedeljo, dne 11. t. m. je bil za 3. uro popoldne sklican volilni shod po § 2 (proti vabilom). Udeležba je bila dokaj lepa. Govorniku g. dr. Hohnjecu so zborovalci zelo vestno sledili. Zunaj stoječe politične pogorelce je to peklo in poslali so

nekega, imenom v Apačih nepoznanega smrka, da je motil shod s klici „Vi ste nas prodali — Srbom“. Ugotovilo se je, da je bil neznanec v družbi velesrbskih radikalov. Taka nedoslednost in podlost. S silo se je vmešalo nekaj pijanih kreatur, ki se čudoma hvalijo, da so od neznanih „dobrotnikov“ prejeli 16 (šestnajst) litrov vina. Od sklicateljev pozvano orožništvo je napravilo red, nakar se je shod, da se preprečijo krvavi incidenti in surovost, zaključil. — Povabljeni volilci so se mirno razšli in sklenili, da napnejo vse sile, da bo dne 18. marca vsak pameten Apačan brez razlike narodnosti oddal svojo krogeljico v 2. (drugo) škrinjico.

Lepi vrt okoli 1300 m² pripraven za stavbišče, blizu cerkve na najlepšem prostoru v Gornji Radgoni, se takoj prodaja. — Ponudbe na upravo „Murske Straže“.

Trgovina Josip Farkaš

Sv. Jurij ob Ščavnici

priporoča lepo novodošlo spomladno in letno blago v veliki izbiri, po zelo solidnih cenah.

VABILO

na

31. redni občni zbor

Posojilnice v Gornji Radgoni,

registrovane zadruga z neomejeno zavezo,

ki se bo vršil na Veliki četrtek, dne 29. marca 1923 ob 9. uri predpoldne v dvorani Posojilnice

DNEVNI RED:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Potrjenje bilance za leto 1922.
4. Poraba čistega dobička.
5. Volitev načelstva.
6. Volitev nadzorstva.
7. Slučajnosti.

Ako ta občni zbor ob določeni uri ne bi bil sklepčen, vrši se v smislu določb § 36 združnih pravil eno uro pozneje na istem mestu in po istem dnevnem redu drugi občni zbor, ki sklepa veljavno pri vsakem številu zastopanih deležev.

V Gornji Radgoni, dne 25. februarja 1923.

Načelstvo.

Novim zvonovom.

Priproste pozdravne pesmi. (Za meš. in moški zbor, Nada Zborska op. 3.) Ima org. Rozman. Vel. Nedelja. Cena: Denar naprej 4, na povzetje 9 Din.

Kurjače

za Bürrer in Hoffmann sistem krožno peč sprejme

Centrala občinskih opekarniških podjetij V GORNJI RADGONI.

Tazadevne ponudbe, dokaze o dosedanem uspešnem službovanju, stan in službene zahtevke je poslati naravnost na že označen naslov.

Dekle s primerno šolsko izobrazbo in večje tudi nekoliko trgovske stroke, želi vstopiti kot praktikantinja v kako pisarno ali trgovino. Dopravila je 6 razredno ljudsko in 2 razr. meščansko šolo. Naslov v upravi lista.

Prodaja se žganje

(slivovka) na veliko pri

Josip Senčar, gostilničar v Orehovcih pri Gornji Radgoni.

Portlandcement, apno, deske, late, traverze itd.

se dobi vedno najceneje pri V. Bratina, Križevci pri Ljutomeru.



Toliko jajc mi znesejo moje kokoši da je veselje. Najrajši jih prodam

RATNIK-u v GORNJI RADGONI SPODNJI GRIS šte. 12

kateri plača po najvišjih dnevnih cenah.

Kupuje tudi vinski kamen po najvišjih dnevnih cenah.

MESNICA IN PREKAJEVALNICA

IVAN VAUPOTIČ

Gornja Radgona, Spodnji Gris št. 19.

Priporoča vse vrste klobas lastnega izdelka kakor:

Šunkarice, krakovske, brunšviske, hrenovke, kranjske, moztadella in posebne vrste klobase.

Priporoča tudi vse vrste mesa, kakor prekajeno in sveže svinjsko, telečje in goveje, ki se dobi vsak dan po najnižjih dnevnih cenah.

Filijalka v Ljutomeru pri g. KUKOVEC, pek. mojster.

Priporoča tudi sveže laško pivo in črno pivo (Bockbier) v steklenicah in sodčkih.

Transport klobas, mesa in piva na veliko in malo za gostilničarje in trgovce.